
 
 

Notă informativă  
la proiectul Hotărîrii Guvernului „Cu privire la  

abrogarea unor hotărîri de Guvern” 
 
  
  În scopul eficientizării activității Guvernului, a fost creat Grupul de lucru prin 
Dispoziția Guvernului nr.5 din 23 ianuarie 2012, pentru revizuirea comisiilor și comitetelor. 
 În urma analizei activității tuturor consiliilor și comisiilor naționale au fost identificate 
40 de comisii/consilii care nu sunt funcționale. Necesitatea lichidării acestor comisii este 
determinată de faptul că în perioada 2009-2011 nu s-a convocat numărul de întâlniri stabilite 
conform prevederilor cadrului legal. Deși era necesar ca întrunirile să fie organizate o dată pe 
semestru sau trimestru, majoritatea comisiilor s-au întrunit numai o singură dată sau de două ori 
în perioada 2009-2011. De exemplu, Consiliul coordonator pentru crearea Sistemului 
informațional Geografic (2 întâlniri); Comisia Națională pentru implementarea și realizarea 
prevederilor Convenției-cadru a Organizației Națiunilor Unite cu privire la schimbarea climei, 
precum și a mecanismelor și prevederilor Protocolului de la Kyoto (2 întâlniri); Consiliul 
interdepartamental pentru problemele coordonării şi realizării principiilor de bază ale Concepţiei 
locative naţionale şi a Centrului naţional pentru aşezări umane HABITAT (0 întâlniri). 

Unele și-au pierdut valoarea dat fiind faptul că activitățile pentru care au fost create nu 
mai sunt implementate: Comisia naţională pentru elaborarea concepţiei studierii istoriei în 
Republica Moldova; Comisia naţională pentru organizarea acţiunilor consacrate Anului 
Tineretului. Totodată, au fost create comisii noi care au preluat atribuțiile comisiilor existente, 
fără abrogarea acestora. De exemplu, Comisia Națională Antidrog a preluat competențele 
Comisiei Interdepartamentale de Combatere a Narcomaniei şi Narcobusinessului. 

Dat fiind faptul că unele comisii identificate ca nefuncționale ar putea fi relevante, de 
exemplu Comisia republicană pentru controlul asupra realizării legislației privind funcționarea 
limbilor (1 întâlnire în ultimii 10 ani), se recomandă ministerelor și autorităților administrative 
centrale să revizuiască numărul și atribuțiile consiliilor şi comisiilor, activitatea cărora se 
desfășoară cu suportul instituției și să propună modificări  la actele legislative şi normative, 
astfel încât lucrul acestor comisii să fie revitalizat. În caz contrar, toate comisiile nefuncționale 
urmează să fie desființate.   
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